



2012年1月10日 星期二 统筹 张锡磊 校对 彩华 版式 金驰

河南省十一届人大五次会议召开第一次记者招待会 我省周边10余城市要求“加盟”中原经济区

关键词：中原经济区

建设中原经济区180项具体任务已分配

记者：中原经济区建设已上升为国家战略。2011年，我省建设中原经济区都做了哪些工作，周边地区的反响如何？今年我省还会采取哪些重大措施来建设中原经济区？

李克（省委常委、省政府常务副省长）：去年9月28日，国务院出台了《关于支持河南建设中原经济区指导意见》，标志着中原经济区正式上升为国家战略。该战略的形成过程得到了党中央、国务院的高度重视，国家有关部委给予了大力支持。省委、省政府非常重视，省发改委等有关部门和各省辖市都积极努力地去做好这件事情。可以说全省上下都作出了贡献。

国务院的文件出台以后，我们主要做了几项工作。

第一，深入学习贯彻，把握精神实质。国务院的文件出台后，省委、省政府马上发出通知，要求全省各级党委政府、各有关部门都要认真学习领会贯彻落实国务院的指导意见。

第二，省委办公厅和省政府办公厅把国务院指导文件里对中原经济区，包括对河南省的重点工作任务分解到了各个部门、各个省辖市，共分解成180项具体任务，按照各个职能部门分工，各市的实际情况，研究具体的贯彻落实方案，具体的工作措施。

第三，国务院的指导意见不仅对河南省、对中原经济区提出了明确的要求，同时也对国家有关部委提出了明确要求，要求积极支持中原经济区的建设，按照卢书记、郭省长的指示要求，我们也组织省里各个部门、各个市，主动到国家部委汇报、衔接。经过这一段时间的工作，我省就如何贯彻国务院意见，加强与国家有关部委、金融机构、央企的合作，争取他们更多的支持。近段时间，有近20个部委、金融机构和我省签订了合作的备忘录、框架协议，或者座谈纪要，来明确我省与这些部门机构、央企如何加强合作，如何支持推进中原经济区建设。

第四，国务院文件出台以后，国家各个部门都高度重视，非常积极地支持我省建设中原经济区的工作。很多部委领导派出调研组、课题组、工作组，来河南视察、调研、指导，来一起研究怎么落实好指导意见。现在已经有一批项目得到了批准。

我省周边10多个城市要求“加盟”中原经济区

国务院出台中原经济区指导意见后，引起了国内外的高度重视，尤其是周边地区。因为国务院的指导意见中，明确了整个河南是中原经济区的主体，同时还提出将延及周边。周边地区反应很强烈很积极，据我们初步了解，周边几个省，包括安徽、山东、河北、山西等10多个城市都先后给国家发改委等部门和我省联系，要求加入中原经济区。不仅是周边地区对中原经济区高度重视，很多省份也都表示要和河南省积极合作推动中原经济区的建设。也有很多海内外的企业，尤其是世界500强、中国500强的企业，也非常积极和我们来衔接，到河南来洽谈考察。应该说势头是非常良好的。

合作或转让

本人有禹州43.8亩土地一块，土地出让合同号：豫（禹州）出让（2011年）第0112号
地址：位于禹州大道东段北侧求转让或合作
联系人：杨先生15638239988

昨日上午，河南省十一届人大五次会议第一次记者招待会在省人民会堂举行。省委常委、省政府常务副省长李克，省人民政府副省长张大卫，省发展和改革委员会主任张维宁，省工业和信息化厅厅长杨盛道，省财政厅厅长钱国玉，省交通运输厅厅长孙廷喜，省水利厅厅长王树山，省农业厅厅长朱孟洲，省商务厅厅长李清树等领导围绕坚持科学发展观，推进中原经济区建设及关系民生的财政、物价、交通等问题回答了记者提问。

晚报记者 裴蕾 李萌 张璇/文 马健/图



记者踊跃举手提问。

关键词：产业集聚

省政府规划8件事推动产业集聚区发展

记者：经过3年的发展，河南省产业集聚区在吸引投资、带动产业方面发挥了非常好的作用，下一步河南省将如何继续推动产业集聚区的发展。

张大卫（省人民政府副省长）：为促进全省经济的协调发展，省委、省政府对全省的经济布局进行了合理规划，包括城市新区和产业集聚区来作为区域经济发展的重要平台。从目前情况来看，河南省的城市新区和产业集聚区发展是健康的，完全可以看出产业集聚区的发展已经成为区域经济特别是县域经济发展的强大引擎。归纳起来，在2012年对产业集聚区省政府要有这么几件事。

第一，进一步完善调整产业各集聚区的规划，根据各地情况拓展空间，通过规划的修编，使各地发展更符合当地的规划要求。

关键词：CPI

加强调控、保持充分供给来稳定生活物价

记者：据了解，2011年我省居民消费价格预计上涨5.5%左右，今年我省的物价形势会怎样，会采取哪些调控措施？

张维宁（省发展和改革委员会主任）：从今年情况看，保持全年物价的总水平稳定，有利条件很多，但面临着挑战和问题。从大的政策层面看，国家今年实施稳定的货币政策，货币的发行量和CPI有很重要的关系，

措施有三个环节

第一是加强调控、保持充分供给，特别是粮棉油肉，调配采取有效的措施。去年，菜、肉、食品类价格对物价上涨拉动作用多，今年在加大蔬菜工程、加大生猪规模化养殖建设方面，做了分量很重的安排。保证生产方面，在流通设施上做了安排，大项目已经初步纳入全省重点项目范围，近期将要向省政府汇报。

第二是着力降低商品的流通过费，比如一些鲜活农产品的绿色通道要落实到位。另外，像农产品的批发市场、集贸市场、社区平

第二，利用政策引导支持各地在产业集聚区发展适合当地经济特点的主导产业集群。

第三，进一步促进产业集聚区内的土地集约节约利用，使环境处于一个良好的状态。

第四，要培育投融资平台，使之能在吸引投资、产业转移方面发挥效益。

第五，进一步完善配套措施，包括公共服务产业配套措施，完善产业集聚区的功能。

第六，促进产业集聚区和城市发展，实现良性互动、产程互动。

第七，培育人力资源的保障机制，大量地延揽人才，特别是高端人才。根据实际情况来加强专业对口这种技能培训机制的建设，特别是发展一些实训基地。

第八，要继续创新管理机制，使之在履行发展、公共职能方面更和谐。

稳健的货币政策对物价上涨具有宏观调控作用。

从供给角度来看，近年来，粮油是连年增产，储备和供给很充足。工业消费品产能非常充足，供给是有保证的。

这些年来，政府层面在物价调控、监管、经验措施上都有了进一步提升，市场的秩序在进一步好转，这些都保证了物价总体平稳。

价商场，给予相应的扶持政策，既能够便民，也能够为物价稳定。并且还将在政策上积极地推动产地直销。

第三是加强对市场的监管，对违规的监管。在市场监管上，对违规涨价行为保持高压态势，特别是串通涨价，对涉及群众生活方面，一经发现严厉打击，进一步维护市场秩序。在控制物价涨幅的同时，今年要把社会救助和物价上涨的标准挂钩，以确保低收入群体的生活。

关键词：产业转移

我省将确定近万家企业作为重点服务对象

记者：省工信厅是产业转移的主管部门，在中原经济区建设全面推进的2012年，我省工信部门如何进一步做好承接产业转移工作？

杨盛道（省工业和信息化厅厅长）：当前世界经济和中国经济正进入一个大调整，或者说新的产业转移周期，河南抓住了新一轮产业转移的机遇，特别是最近两年，省政府把“拿来”+“捷径”作为跨越发展的重要举措。“拿来”就是进行产业转移，“捷径”就是有效地承接这些产业转移的产业，成效显著。

我省产业转移成效显著，比如说已经连续两年，由工信部牵头和河南省进行了产业转移的对接系列活动。2010年产业转移对接系列活动签约1300亿元，2011年产业转移对接系列活动签约3600亿元，当场签约1800亿元。并且举行了工信部下属7所大专院校、著名大学建设中原经济区院士行活动。这一系列举措，不但为河南引来了金凤凰，而且引来了金点子。新的一年，省政府把产业转移的任务交给省工信厅，我们将做好三个方面的工作。

第一，根据河南的具体情况、产业特点来进一步理清思路，把龙头型、基地型企业引过来。这几年如富士康、格力、奇瑞、杉杉等相继落户河南，并且形成了一批有特色的产业集群，比如内黄的陶瓷、郑州的电子等，各个地方都有招数，现在全省是一个竞相发展的大好局面。

第二，按照工信部的要求，工信部、河南省要列出产业转移的指导目录，指导各地按照各自的产业特点来招商引资。比如说省里提出省里要抓龙头，市县要抓特色，利用垂直整合的方式龙头带基地、带链条，完善产业链。

第三，河南行之有效地建立了服务企业的长效机制。我们每年根据省政府要求，全省要排出近万家企业作为重点企业服务对象，省里主要抓200家企业。对产业转移来的外地企业，我们要和本土企业一样对待，要建立外来企业、大企业服务直通车，设立服务企业电话。

关键词：农业

推进现代农业发展，实现新型农业现代化

记者：省九次党代会提出建设新型农业现代化的概念，新型农业现代化相比于以前的概念有什么区别，我省又将以什么样的措施来保证这项工作的开展？

朱孟洲（省农业厅厅长）：新型农业现代化和新型城镇化、新型工业化是相辅相成，协调发展，共同推进的。新型农业现代化应该孕育于新型城镇化和新型工业化。新型农业现代化中，新在哪里，新就新在城乡统筹和城乡一体。

推进新型农业现代化因为是一个过程，在现阶段要强力推进现代农业发展，要最大限度地用现代工业装备现代农业，用现代科学技术武装现代农业，用现代组织管理来经营现代农业，使目前农业的社会化、商品化大大提高。

建立高标准农田和农业的产业集群发展问题，这都是推进现代农业的组织形式。通过不断地打造现代农业，随着城镇化和工业化的推进，河南的农业现代化在城镇化和工业化的实现过程中得以实现。

请继续阅读A06版

旧车给我 新车推走
日辰锂电助力车以旧换新优惠季
最高折价800元 进店即有好礼相送！
详情请电话或进店垂询！
地址：郑州市黄河路花园路西100米路南 电话：0371-56902900

郑东新区 CBD220m²
多媒体会议厅出租
55151972转 6229